
平成２６年度「本校の教育活動に関する調査」（小学校）
１２月に、児童、生徒、保護者を対象に「本校の教育活動に関する調査」を実施しました。その結果についてお知らせします。

Ａ：よくあてはまる　Ｂ：ややあてはめる　Ｃ：あまりあてはまらない　Ｄ：全くあてはまらない

【保護者】

Ａ 26 63.4% 60.9%
Ｂ 14 34.1% 37.0%
Ｃ 1 2.4% 0.0%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 32 76.2% 67.4%
Ｂ 9 21.4% 32.6%
Ｃ 1 2.4% 0.0%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 25 61.0% 65.2%
Ｂ 14 34.1% 32.6%
Ｃ 2 4.9% 2.2%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 17 41.5% 52.2%
Ｂ 20 48.8% 37.0%
Ｃ 4 9.8% 6.5%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 26 63.4% 52.2%
Ｂ 14 34.1% 37.0%
Ｃ 1 2.4% 6.5%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 16 41.0% 45.7%
Ｂ 22 56.4% 41.3%
Ｃ 0 0.0% 2.2%
Ｄ 1 2.6% 4.3%
Ａ 28 68.3% 56.5%
Ｂ 12 29.3% 41.3%
Ｃ 1 2.4% 2.2%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 17 41.5% 34.8%
Ｂ 21 51.2% 52.2%
Ｃ 3 7.3% 6.5%
Ｄ 0 0.0% 2.2%
Ａ 16 41.0% 28.3%
Ｂ 18 46.2% 47.8%
Ｃ 5 12.8% 17.4%
Ｄ 0 0.0% 2.2%
Ａ 24 57.1%
Ｂ 16 38.1%
Ｃ 2 4.8%
Ｄ 0 0.0%
Ａ 14 34.1% 13.0%
Ｂ 23 56.1% 58.7%
Ｃ 3 7.3% 26.1%
Ｅ 1 2.4% 2.2%
Ａ 13 31.7% 21.7%
Ｂ 19 46.3% 58.7%
Ｃ 8 19.5% 15.2%
Ｄ 1 2.4% 2.2%
Ａ 14 34.1% 23.9%
Ｂ 12 29.3% 28.3%
Ｃ 13 31.7% 37.0%
Ｄ 2 4.9% 10.9%
Ａ 16 38.1% 32.6%
Ｂ 18 42.9% 50.0%
Ｃ 7 16.7% 17.4%
Ｄ 1 2.4% 0.0%
Ａ 23 56.1% 52.2%
Ｂ 16 39.0% 39.1%
Ｃ 2 4.9% 2.2%
Ｄ 0 0.0% 2.2%
Ａ 7 17.9% 15.2%
Ｂ 22 56.4% 45.7%
Ｃ 10 25.6% 28.3%
Ｄ 0 0.0% 4.3%
Ａ 19 45.2%
Ｂ 20 47.6%
Ｃ 3 7.1%
Ｄ 0 0.0%
Ａ 13 31.0%
Ｂ 24 57.1%
Ｃ 5 11.9%
Ｄ 0 0.0%
Ａ 22 52.4%
Ｂ 19 45.2%
Ｃ 1 2.4%
Ｄ 0 0.0%

【小３～６児童】
Ａ 25 55.6% 65.8%
Ｂ 18 40.0% 34.2%
Ｃ 2 4.4% 0.0%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 15 33.3% 34.2%
Ｂ 23 51.1% 44.7%
Ｃ 7 15.6% 18.4%
Ｄ 0 0.0% 2.6%
Ａ 34 75.6% 76.3%
Ｂ 10 22.2% 23.7%
Ｃ 1 2.2% 0.0%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 16 35.6% 47.4%
Ｂ 6 13.3% 23.7%
Ｃ 15 33.3% 21.1%
Ｄ 8 17.8% 7.9%
Ａ 32 71.1% 86.8%
Ｂ 12 26.7% 13.2%
Ｃ 1 2.2% 0.0%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
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我が子は、地域の行事に参加して楽しく活動している。

我が子は、毎日きちんと家庭学習に取り組んでいる。

42

② 授業中、自分の考えを進んで発表している。

⑤ 鷹巣地区の伝統や文化・自然を、大切にしている

③ 毎日きちんと宿題に取り組んでいる。

№

学校は、｢ＰＴＡ総会｣｢懇談会｣｢学校だより・学年だより｣等を通して、保護者に教育方針
や教育内容を適切に伝えている。

学校は、授業参観や学校行事等の教育活動の公開を十分行っている。

電話をかけた時や学校を訪れた時の教職員の対応はよい。

学校は、鷹巣の伝統や文化・自然を活用した学習に取り組んでいる。

学校は、幼・小・中一貫した活動や長橋幼小学校と連携した活動を積極的に取り入れ、教
育活動の充実に取り組んでいる。

学校は、子ども一人一人を大切にし、温かく指導している。

学校は、食育や健康な体づくりに力を入れて取り組んでいる。

学校は、不審者への対応や交通安全など安全面について適切に指導している。

質　問

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

子どものことで、気楽に学校に相談できる。

我が子は、進んであいさつをしようとしている。

41我が子は、学校生活を楽しんでおり、友人関係も良好である。

我が子は、学校であったことをよく話してくれる。

我が子は、基礎基本の学習内容をしっかり身につけている。

我が子は、進んで読書に親しんでいる。

① 授業中、先生の話や友達の発表をしっかり聞いている。

42

39我が子は、つきたい職業など、将来の夢や目標を持っている。

我が子は、感謝の心を持ち「ありがとう」を言っている。 42

※H25

41

42

41学校は、体験的な学習を積極的に取り入れ、学習活動の充実に努めている。
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④ 宿題以外に予習や復習など、自分で考えた学習を家でしている。
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Ａ 33 73.3%
Ｂ 10 22.2%
Ｃ 2 4.4%
Ｄ 0 0.0%
Ａ 27 60.0% 57.9%
Ｂ 16 35.6% 36.8%
Ｃ 2 4.4% 5.3%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 15 33.3% 50.0%
Ｂ 24 53.3% 39.5%
Ｃ 5 11.1% 7.9%
Ｄ 1 2.2% 2.6%
Ａ 39 86.7%
Ｂ 6 13.3%
Ｃ 0 0.0%
Ｄ 0 0.0%
Ａ 22 48.9% 50.0%
Ｂ 16 35.6% 31.6%
Ｃ 6 13.3% 13.2%
Ｄ 1 2.2% 5.3%
Ａ 17 37.8% 29.7%
Ｂ 24 53.3% 48.6%
Ｃ 2 4.4% 13.5%
Ｄ 2 4.4% 8.1%
Ａ 30 66.7% 39.5%
Ｂ 10 22.2% 39.5%
Ｃ 3 6.7% 13.2%
Ｄ 2 4.4% 7.9%
Ａ 27 60.0% 45.9%
Ｂ 15 33.3% 27.0%
Ｃ 2 4.4% 24.3%
Ｄ 1 2.2% 2.7%
Ａ 38 84.4% 81.6%
Ｂ 4 8.9% 7.9%
Ｃ 1 2.2% 10.5%
Ｄ 2 4.4% 0.0%
Ａ 38 84.4% 76.3%
Ｂ 7 15.6% 23.7%
Ｃ 0 0.0% 0.0%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 27 60.0%
Ｂ 17 37.8%
Ｃ 1 2.2%
Ｄ 0 0.0%
Ａ 36 80.0%
Ｂ 7 15.6%
Ｃ 2 4.4%
Ｄ 0 0.0%
Ａ 42 93.3% 73.0%
Ｂ 3 6.7% 24.3%
Ｃ 0 0.0% 2.7%
Ｄ 0 0.0% 0.0%
Ａ 34 75.6% 68.4%
Ｂ 11 24.4% 21.1%
Ｃ 0 0.0% 2.6%
Ｄ 0 0.0% 7.9%
Ａ 40 88.9% 89.5%
Ｂ 5 11.1% 10.5%
Ｃ 0 0.0% 0.0%
Ｄ 0 0.0% 0.0%

【分析と評価】

　また今年度新たに「たかすっ子育ちの３か条」についての項目を設けました。これは、保護者、児童ともに良い
評価でした。児童は朝の会などにおいて毎日唱和しているので、意識の中に浸透してきているようです。
　今後も今回の学校教育活動評価を参考にしながら、地域や保護者の皆様と連携を図り、よりよい鷹巣の学校を目
指して取り組んでいきたいと思います。

　保護者のアンケートの結果から、本校が行っている教育活動全般に対して、保護者の皆様から非常に良い評価を
いただいていることがうかがえます。特に、①「教育方針や教育内容の伝達」②「教育活動の公開」⑤「伝統や文
化・自然を活用した学習」⑥「安全指導」⑦「中学校区での連携」などの項目で、昨年度同様、特に良い評価をい
ただきました。これらは、学校内で全て取り組んできたことではなく、地域の方々、保護者の皆様の御協力の下、
実施できている内容の項目です。したがって、地域での教育力、御家庭での教育力が高い水準であり、学校に対し
て非常に協力的であることを裏付けているとも言えます。一方、⑨「学校への相談」⑫「学習内容の定着」の項目
のように、悪い評価とは言えないまでも、さらに改善を期待するものもあります。
　　児童のアンケートの結果からは、児童が学校教育活動に対して高い意欲で取り組もうとしていることがわかりま
す。特に、①②「授業中の態度」③「宿題の取り組み」⑤⑥⑦⑨「様々な活動」などで、高い自己評価をしていま
す。また⑪「いじめへの対応」⑫「家庭での会話」のように、昨年度よりかなり結果が向上している項目も見られ
ます。その中で、④「自主学習」⑧「健康管理」の２項目は、昨年度より自己評価が下がっているので、今後、家
庭学習の取り組み方や、学活や体育なども含めた健康教育について、改善策を考えていく必要があります。⑬「学
校の楽しさ」の項目が、昨年度より大幅に良い評価になっているのは大変喜ばしいことであり、学校生活での充実
度がうかがえます。全員がＡまたはＢの評価をつけられる学校を目指して、今後も充実した教育活動を行っていき
たいと考えています。
　また保護者、児童の両方の結果の比較では、評価がやや異なる項目があります。保護者⑬と児童⑩の「読書につ
いて」、保護者⑭と児童⑫の「家庭での会話」、保護者⑯と児童⑭の「将来の夢について」の３項目です。いずれ
も児童の評価が高いのに対して、保護者の評価はそれを下回っています。このことは、その項目に対する意識の相
違であると考えます。保護者の期待値ほど、児童が実際に行っている行動評価は高くないということだと考えられ
ます。また、読書に関しては、保護者の方は御家庭での読書の様子について回答していただいているという点で考
えると、学校より家庭での読書量が少ない傾向があると言えます。これらの３つの項目は、いずれも児童は良い自
己評価をしているので、さらにどういった面を頑張ればよいかを考えさせることによって、保護者の評価も高まっ
ていくと思います。

良い姿勢を心がけたり、うがいや手洗いをきちんと行ったりしている。

⑥ はまかぜマラソンでは、手を抜かず一生懸命走っている。

⑳ 先生は、よくないことに対してきちっとしかっている。

⑰ 地域の行事に楽しく参加している。

⑱ 先生は授業内容を一生懸命教えてくれる。

⑮ 自分は、お客さん、先生、友達、地域の人に対して進んであいさつをしている。

⑯ 感謝の気持ちで「ありがとう」と言っている。

45

45

⑲ 先生は、自分の良い点やがんばったことを認めてくれる。

⑬ 自分は、毎日学校へ通うのが楽しい。

⑭ 自分は、将来の夢やめざす目標をもっている。

⑪ 自分は、いじめを見たらとめることができる。

⑫ 自分は、学校であったことを家の人によく話している。

⑨ 給食では、嫌いなものでも残さず食べている。

⑩ 家や学校で、進んで読書をしている。

⑦ 道徳の時間には、考えを深めることができている。

⑧
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